

НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ
ВЯЧЕСЛАВА СЕРГЕЕВИЧА ШЕБАНИНА, РЕКТОРА
НИКОЛАЕВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

От света знаний – благосостояние на земле

Вячеслав Сергеевич Шебанин родился 1 января 1949 года в городе Золотоноша Черкасской области в рабочей семье. В 1966 году закончил среднюю школу и начал трудовую деятельность слесарем по ремонту автомобильных двигателей в райсельхозтехнике (г. Золотоноша). В течение 1967–1972 годов он студент механико–математического факультета Одесского государственного университета им. И.И. Мечникова. После окончания университета был направлен на работу в Николаевский филиал Одесского инженерно–строительного института (ОИСИ), где с 1973 по 1984 год работал ассистентом, старшим преподавателем кафедры высшей математики и механики. В 1980 году поступил в аспирантуру ОИСИ на заочную форму обучения, которую закончил досрочно в 1982 году в связи с защитой кандидатской диссертации. После реорганизации в 1984 году Николаевского филиала ОИСИ в филиал Одесского сельскохозяйственного института, который в 1991 году стал самостоятельным высшим учебным заведением – Николаевским сельскохозяйственным институтом, а в 1999 году – Николаевской государственной аграрной академией, работал доцентом, деканом факультета механизации сельского хозяйства (1987-1992), заведующим кафедры высшей математики и физики (с 1990 г.), проректором по научной работе (1992-2001).



В 1992 году за большие достижения в научной и учебно-методической работе Вячеславу Сергеевичу было присвоено ученое звание профессора кафедры высшей математики и физики, а в 1993 году он успешно защитил докторскую диссертацию. Благодаря профессионализму, целенаправленности и чрезвычайной работоспособности, во время его пребывания в должности проректора по науке были достигнуты значительные успехи в научно–исследовательской работе ВУЗа.

Открыта аспирантура, которая на сегодняшний день, готовит научных работников по пяти специальностям, создано три проблемные лаборатории по разным направлениям научной деятельности, основан научно–исследовательский институт новых агропромышленных объектов и учебно–информационных технологий, который имеет лицензию на выполнение свыше 100 видов работ. Первым директором этого института стал В.С. Шебанин. Открыт и работает единственный в Причерноморском регионе специализированный ученый совет по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальностям "Экономика и управление национальным хозяйством", а также "Экономика и управление предприятиями". В 2001 году, учитывая высокий уровень научной деятельности, организаторские способности, коммуникабельность, заботливое отношение к людям, коллектив Николаевской государственной аграрной академии избрал по конкурсу В.С. Шебанина ректором.

Проведенная в академии под руководством В.С. Шебанина работа дала основание при поддержке Николаевской облгосадминистрации и Министерства аграрной политики Украины ходатайствовать перед Правительством Украины об изменении статуса академии на Николаевский государственный аграрный университет (НГАУ). Такой статус был получен в августе 2002 года. Перед коллективом и ректором НГАУ были поставлены новые ответственные задания.

Профессор Шебанин В.С. активно участвует в государственной и общественной работе в Украине и международных организациях: Академик Академии наук Высшей школы Украины (отделение проблем строительства и архитектуры, 1998). Председатель Николаевского областного отделения Украинской ассоциации металлических конструкций (1998). Член отделения региональных центров научного обеспечения АПП Украинской академии аграрных наук, член двух специализированных ученых советов по защите докторских диссертаций, член совета Украинской ассоциации металлических конструкций, член Аттестационной коллегии Министерства образования и науки Украины (2002), член комиссии Польской академии наук (Люблинское отделение, 2002), член-корреспондент Украинской академии аграрных наук (2007).

С 1973 года профессор Шебанин В.С. занимается научной работой, посвященной разработке новых методов расчета стержневых металлических конструкций с учетом физической и геометрической нелинейности в области ограниченных пластических деформаций. Им основана научная школа усовершенствования теории предельных состояний металлических конструкций и компьютеризации аграрного образования. Автор и соавтор свыше 250 научных и методических трудов, двух патентов, семи монографий, 11 изобретений. Под его руководством успешно защищено 6 кандидатских диссертаций, готовятся к защите докторская и 2 кандидатских диссертации.

Ректор Шебанин В.С. направляет коллектив университета на формирование новой генерации специалистов, которые, овладев фундаментальными и специальными знаниями, были бы способны к самостоятельному творческому труду с учетом требований времени и изменений, которые происходят в обществе.

За весомый личный вклад в развитие национального образования, внедрение современных методов обучения и воспитания молодежи Шебанину В.С. присвоено Почетное звание "Заслуженный деятель науки и техники Украины" (№1173 от 27 сентября 2000 года), за значительный личный вклад в социально-экономическое и культурное развитие Украины, весомые достижения в профессиональной деятельности, многолетний добросовестный труд награжден орденами "За заслуги" III и II степени (Указ Президента Украины от 23 августа 2004 года и 19 августа 2008 года). За свой неутомимый труд Министерством аграрной политики Украины награжден "знаком почета" и знаком "Отличник аграрного образования и науки". В 2007 году Шебанин В.С. награжден Почетной грамотой Верховного Совета Украины "За особые заслуги перед Украинским народом".

Красноречивое свидетельство результативности многогранной деятельности и кипучей энергии ректора – постепенное превращение Николаевского государственного аграрного университета в ведущее учебное заведение, которое вошло в тройку лучших государственных аграрных высших учебных заведений Украины.

Redaktor naczelny
Eugeniusz Krasowski